

自觉把改革摆在更加突出位置

□经济日报评论员

学习贯彻党的二十届三中全会精神

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，党的二十届三中全会从党和国家事业发展全局的战略高度出发，对进一步全面深化改革做出系统部署，是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次动员。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，中国要实现新的更大发展，从根本上还要靠改革开放。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，只有自觉把改革摆在更

加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化，贯彻好、落实好进一步全面深化改革的各项部署，才能把握历史机遇、掌握历史主动，开辟中国式现代化更广阔前景。

围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。党的二十大报告明确，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。这一创造人类文明新形态的中国探索，是一场宏大而独特的实践创

新，也必然意味着更大范围、更深层次的调整，尤需以一轮更全面、更深入的改革破藩篱、扫障碍，处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

越是恢弘的蓝图，越需要改革者的勇毅担当。把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量，关键是合理安排改革的主次关系、先后顺序、推进节奏、出台时机，明确改革任务分工，做到既各司其职、各负其责，又服从大局、主动配合，确保上下贯通、条块协同、左右联动，形

成贯彻落实的合力。对于狠抓落实，习近平总书记曾有生动比喻——“我们要有钉钉子的精神，钉钉子往往不是一锤子就能钉好的，而是要一锤一锤接着敲，直到把钉子钉实钉牢，钉牢一颗再钉下一颗，不断钉下去，必然大有成效”。

进一步全面深化改革，既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。勇立改革潮头，弘扬改革精神，始终沿着中国特色社会主义道路探索前行，我们的事业必将焕发出更加澎湃的活力，中华民族必将走向更加光明的未来。



宋鹏伟 整理

“今年上半年全国纪检监察机关处分33.2万人。”

——中央纪委国家监委网站25日消息，中央纪委国家监委通报2024年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2024年上半年，全国纪检监察机关共立案40.5万件，处分33.2万人，其中包括省部级干部25人。

(新华社)

“二季度快递服务全程时限缩短至53小时。”

——测试显示，二季度，全国重点地区快递服务全程时限为53.07小时，同比缩短0.92小时。

(《工人日报》)

“我国通5G的行政村占比超过90%。”

——国务院新闻办公室24日举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。农业农村部党组书记韩俊在会上透露，我国通5G的行政村占比超过90%。

(中新网)

“2023年全球约有7.33亿饥饿人口。”

——联合国机构24日发布报告说，全球消除饥饿的步伐不进反退，食物不足水平与15年前相当。2023年全球约有7.33亿人面临饥饿，每11人中就有1人食不果腹。

(新华网)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



历史可触可忆 文化可感可知

□袁剑锋

在这座城市的怀抱中，镶嵌着一颗璀璨的明珠——太原古县城。它位于太原市区西南部，地理位置优越，交通便利。古县城承载着悠久的历史信息和深厚的人文背景，是太原历史文化的缩影和见证。(《太原日报》7月25日)

古城对于一座城市的意义，远不止于其作为历史遗迹和旅游景区的存在，而是深深植根于城市的文化脉络和身份认同之中。

走进太原古县城，仿佛穿越时光隧道，青石板路、古朴建筑、雄伟城墙，在这里，每一个角落都弥漫着历史气息。太原古县城内保存着丰富的历史遗存，

包括38处各级文物保护单位，如文庙、东岳祠等。

古城并非只是历史的陈列馆，在现代生活中依然焕发出勃勃生机。许多古城通过保护和开发有机结合，实现了历史与现代的完美交融。历经8年精心修复与建设，重建后的太原古县城在保留原有风貌的基础上进行了科学合理的规划和布局，融入了现代旅游元素。在古城中漫步，除了历史氛围，还能体验到现代生活的便捷与舒适。古色小巷里，各种特色风味小吃、手工艺品琳琅满目，根雕博物馆、非遗武术情景剧展播等极大丰富了旅游业态。古

城在传统艺术、民俗风情中展现出了深厚的文化底蕴，这种文化是可以感知、体验和理解的，让游客能深刻感受到文化魅力，增强文化自信，从而促进文化的传承和发展。

历史可触可忆，每一砖一瓦皆诉说着往昔的辉煌与沧桑；文化可感可知，每一景一物都透露着深厚的底蕴与魅力。古城对于一座城市来说意义重大，不仅是城市的名片，是城市文化具有生命力的重要组成部分，更是连接过去和未来的桥梁。充分保护、开发和利用古城，为城市的可持续性发展注入新的活力。

聚合微力量 帮扶不停步

□孙达佳

7月19日，由太原市儿童福利院(太原孤残儿童特殊教育学校、太原市社会福利院)、山西晋鑫仁和人力资源管理有限公司等单位联合发起的“一路晋行”爱心公益联盟成立，将通过开展志愿服务、教育培训、就业帮扶等系列活动，为需要援助的弱势群体提供全方位支持与扶助。

我市成立“一路晋行”爱心公益联盟，扩大了帮扶“朋友圈”，惠及更多需要帮助的人。

献爱心、做慈善需要多方协同，发挥各方优势，实现精准帮扶，促进爱心公益行业生态的良性发展。成立爱心公益联盟，就是从一人发起，到一些组织加入，再到所有的公益群体抱团，实现了公益的延伸与孵化。想法好，做法更好。

首先，要不断吸收医疗康复、就业帮扶、人力资源等不同领域、不同行业的公益组织加入，逐步形成一个庞大的公益生态网络，实现整个城市慈善氛围的提升。其次，要有效发挥民间公益组织的灵活性和创造性，多元化创新慈善模式，让慈善

留下珍贵的城市记忆

□宋鹏伟

公益活动更接地气、聚人气，激发更广阔的慈善能量。此外，要让公益行动更专业。慈善不是简单的救济，不仅仅是捐款捐物。受助者所需，正是慈善目标所达。要多倾听受助者的心声和需求，授人以鱼，不如授人以渔，多提供教育培训和公益岗位，助其更好地融入社会，共享城市发展红利。

英国诗人约翰·多恩曾说：“没有人是一座孤岛，每个人都是大陆的一片。”慈善，不是成功者的专利，它本是一种平凡的力量，也需要汇聚更多的平凡力量。随手捡起地上的垃圾、购买一幅自闭症儿童的画作、网络捐献走路步数、为他人指引道路……无意的一次助人善举，即是微慈善。今日的受助者，就是他日的助人者。爱心帮扶连接你我，照亮他人，温暖自己，汇聚起城市文明向善的源泉力量。

慈善帮扶须久久为功，更需要悉心呵护。期待更多的人将慈善帮扶作为一种生活方式，让内心更充盈，让世界更美好。



新增文兴路游园、新建路南、北游园、柳巷口游园、桥东街游园5处游园；最大限度保护原有乔木，如国槐保留率超过92%；新增矮墙坐凳625延长米，激活街角活力，既便民又利民……7月21日，记者从市园林局获悉，迎泽大街维修改造配套绿化工程南半幅已基本完工，现已“无缝衔接”北半幅，整个工程亮点频出。(《太原晚报》7月22日)

当“三晋第一街”又一次迎来大规模维修改造，人们期待的不仅是多了什么、变了什么，也关注着什么没变，能留下多少记忆中的味道。

山西最有名的街道，无疑是迎泽大街。它宽敞漂亮，沿线有省委、省人大、火车站、五一广场、迎泽公园、工人文化宫、迎泽宾馆等地标建筑，被誉为“三晋第一街”。

维修改造，旧貌换新颜，是为了更好地服务于城市发展，但一定不是推倒重来。就像许多文物古迹，倘若直接刷上新漆，哪怕金碧辉煌，也会令人扼腕。无他，缺少了时间的沉淀。南京的梧桐，北京

的胡同，上海的弄堂，时间愈久就愈发宝贵。

作为一座历史悠久的城市，需要留下些什么，让一切有迹可循。迎泽大街两侧的树木，数十年见证着车水马龙与川流不息，见证着无数重大活动与城市蝶变，它们本身就是这一独特景观的重要组成部分，缺了它们，就很难保留下那抹难以复制的历史与乡愁。庆幸的是，这次改造秉持着“像保护眼睛一样保护原有树木”的理念，坚持“尊重历史、尊重现状”的原则，尽最大努力保护了原有乔木。几个月后，当改造完毕的迎泽大街露出新颜，人们会欣喜地看到，这些生命还在，独特的气味与景观仍在。

高楼大厦是经济发展的必然，尊重历史则是更加先进的管理理念。一座城市的厚重感、归属感、人情味儿和文化品位从何而来？不只在文物古迹和景区、博物馆，更在街头巷尾不经意发现的细节中体现。珍视特殊的城市记忆，就要在变化中坚守不变，为以后留下了更多的历史踪迹。



留下珍贵的城市记忆

□孙达佳

7月19日，由太原市儿童福利院(太原孤残儿童特殊教育学校、太原市社会福利院)、山西晋鑫仁和人力资源管理有限公司等单位联合发起的“一路晋行”爱心公益联盟成立，将通过开展志愿服务、教育培训、就业帮扶等系列活动，为需要援助的弱势群体提供全方位支持与扶助。

我市成立“一路晋行”爱心公益联盟，扩大了帮扶“朋友圈”，惠及更多需要帮助的人。

献爱心、做慈善需要多方协同，发挥各方优势，实现精准帮扶，促进爱心公益行业生态的良性发展。成立爱心公益联盟，就是从一人发起，到一些组织加入，再到所有的公益群体抱团，实现了公益的延伸与孵化。想法好，做法更好。

首先，要不断吸收医疗康复、就业帮扶、人力资源等不同领域、不同行业的公益组织加入，逐步形成一个庞大的公益生态网络，实现整个城市慈善氛围的提升。其次，要有效发挥民间公益组织的灵活性和创造性，多元化创新慈善模式，让慈善